

Z exilu – ukrajinský opoziční vůdce o katastrofální situaci ve své vlasti

infokuryr.cz/n/2023/01/31/z-exilu-ukrajinsky-opozicni-vudce-o-katastrofalni-situaci-ve-sve-vlasti

kuryr

31. ledna 2023



Viktor Medvedčuk, bývalý vůdce hlavní ukrajinské opoziční strany v exilu, uvězněný prezidentem Zelenským a „potrestaný“ zbavením občanství, se stále považuje za ukrajinského občana a poslance.

Bylo mu však odebráno ukrajinské občanství, což považuje za porušení Úmluvy o lidských právech.

V rozhovoru pro média Medvedčuk uvedl, že prezident Zelenskij je diktátor, který obětuje zemi jménem západních mocností.

Doslova prohlásil: „Tato válka se nebojuje za Ukrajinu, ale za zájmy Západu, USA, Británie a mnoha dalších zemí, které stále mají sekuru, kterou mohou zatnout do Ruska.“

Dosadili Zelenského k moci a proměnili Ukrajinu v jakési testovací pole, místo pro tuto konfrontaci s Ruskem.”

“Ukrajina už prakticky neexistuje”

„Monolitická jednotka“, se kterou Ukrajina stojí jednotně za Zelenským a bojuje proti Rusku, neexistuje. Spíše to bylo „stavěno se zbraněmi“.

V rozhovoru dále uvedl a vysvětlil, že „**Ukrajina už prakticky neexistuje**“.

Na jaře 2022 byl Medvedčuk vůdcem nyní zakázané proruské opoziční strany Platforma pro život, která prosazovala užší vztahy s Ruskem a byla proti kyjevskému kurzu NATO. V ukrajinských parlamentních volbách v roce 2019 skončila na druhém místě s 13 procenty hlasů.

V září 2021 byl Viktor Medvedčuk obviněn z velezrady a umístěn do domácího vězení. Konečně 20. března 2022 prezident Zelenskyj vydal dekret zakazující „Opoziční platformu – pro život“, stejně jako **devět** dalších opozičních stran, původně „po dobu stanného práva“.

Ukrajinská tajná služba SBU zatkla Medvedčuka 20. dubna 2022 a umístila ho do „**žaláře**“, kde byl podle svých slov vystaven „**neustálému psychickému nátlaku a ponižování**“.

V září 2022 byl letecky převezen do Polska a poté do Turecka, kde byl nakonec předán ruským úřadům. Na rozdíl od všeobecného přesvědčení nebyl vyměněn za vůdce neonacistického pluku „Azov“, kteří se vzdali v Mariupolu, ale za „**deset zahraničních žoldáků**, kteří bojovali v ozbrojených silách Ukrajiny.“ Viktor Medvedčuk v současnosti žije v exilu v Rusku.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: